

# 郑州高新区启动“安全生产月”活动

## 天健湖大数据产业园经验受关注



本报讯 6月1日,高新区2020年“安全生产月”启动仪式暨安全生产宣传咨询日活动在天健湖大数据产业园举行,今年“安全生产月”活动的主题是“消除事故隐患,筑牢安全防线”。

据悉,今年6月是第19个全国“安全生产月”,由高新区国土规划住建局主办的高新区2020年建设工程“安全生产月”活动启动仪式在天健湖大数据产业园举行。高新区新型城镇化工作领导小组副组长兼办公室主任王凯胜,高新区安委会办公室主任、环保安监局副局长马朝伦,国土规划住建局副局长李明,沟赵办事处党工委委员、副主任王玉坤,建设工程安全监管站站长弓宏中,郑州天健湖大数据产业园发展有限公司常务副总经理白建忠、工程总监金艳鹏,中建八局第一建设有限公司中原公司副总经理王勇、项目经理牛亚良及高新区150个建设工程负责人共

300余人参加了此次启动仪式。

启动仪式上,天健湖大数据产业园项目作为示范工程代表,向参加单位分享了安全管理经验。据了解,自开工以来,郑州天健湖大数据产业园项目从“人”安全因素和“物”的安全状态进行安全策划,着重从每月评选“月度行为安全之星”和“月度优秀安全班组”奖励活动、消防安全管理全覆盖、生活区物业化管理、可视化分级管控等方面发力,将各项安全管理举措落在实处,取得了一定成效。

天健湖大数据产业园项目负责人表示,郑州高新区能够把2020年的“安全生产月”活动启动仪式在天健湖大数据产业园举行,这是对项目安全生产工作的一种肯定,并对中建八局天健湖大数据产业园项目“安全之星”颁奖。仪式结束后,参会人员观摩了施工现场。

记者 孙庆辉 通讯员 席阿洛 文/图

# 全国首家“后备厢集市”落户高新区

## “后备厢柜台”灯光点亮广场“夜经济”



本报讯 近来,郑州高新区出现了一个新奇的市场——后备厢集市,不少市民开着私家车出来摆摊,打开后备厢直接变成了摊位。据了解,这是“夜经济”重启后全国第一家开张的成规模的“后备厢集市”。

6月4日傍晚,高新区朗悦公园茂火箭广场渐渐变得热闹起来,后备厢集市在广场北侧的市集区,十几辆小汽车整齐排列,车的后备厢盖掀起,一辆车就是一家店,后备厢变成了店家的货仓兼柜台。集市所售之物以各种新奇文创品为主,从手工艺品到各色首饰、衣服,还有一些布偶娃娃和摆件。

摊主有的是周边的商户,有的则是专门赶来摆摊的。陶艺制品摊主马先生表示,自己在惠济区有一家陶艺工作室,疫情后生意冷清,快撑不下去了,这种后备

厢集市对他来说十分方便,时间自由,可以赚一些零花钱,还能交到朋友。

一名经营花艺产品的小摊贩表示,虽然只是一个小摊位,担起的却是全家人的生计,“相比于一般的商铺,这里没有摊位费,经营成本很低,客流量也比较大,所以销售情况不错,每天晚上营业额在600元左右”。

一名孙姓女摊主称,自己本来就喜欢逛夜市,现在利用业余时间来摆摊,增加点额外收入,每天营业额差不多有1000多元。因为生意不错,她的柜台上了不少自媒体号。

据广场负责人介绍,这里的后备厢集市从5月28日“开市”,经营时间是每天17时至22时,日均客流达2万人次。利用汽车后备厢的形式主要是为了方便货物移动,在商城前的广场经营也不占用公共道路。

喝啤酒、撸肉串、吃小龙虾、感受音乐狂欢……在这里忙碌的不仅有后备厢集市,还有美食夜市、音乐趴。

据市场所在辖区的枫杨办事处主任张书杰介绍,夜经济的繁荣也对城市规划和城市公共服务提出了新的管理要求,为保障辖区良好的环境秩序,办事处成立了两支夜班中队,加强夜间执法保障工作,守护夜间环境。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

# 高新区“环保地摊”给环境日宣传带来“烟火气”

本报讯 不扯条幅、不设主席台、没有签名墙、不组织广场集会,6月5日,高新区环保安监局在中心广场摆设“六五”环境日宣传“摊位”,为群众带来了一场“烟火气”十足的环保宣传活动。

在活动现场,十几名工作人员头戴小红帽,身着红马甲,一边给市民发放宣传资料,一边讲解国家环保政策。就连环保安监局主管环保的副局长阿志强都没闲着,一边同市民聊着今年环境日的宣传主题,一边为市民送上宣传材料。

这种“地摊”形式的宣传一下子拉近了与普通市民的距离。“中华民族生生不息,生态环境要有保障”“人不负青山,青山定不负人”“生态本身就是经济”等宣传画上的宣传口号简单明了、深入人心。

据介绍,6月5日是第49个世界环境日,今年环境日以“美丽中国,我是行动者”为主题,旨在引导和动员社会各界积极参与生态环境保护实践,为打赢污染



防治攻坚战、决胜全面建成小康社会、建设美丽中国凝聚起磅礴力量。

广场上参加晨练的市民、带孩子的老人纷纷赶过来领取宣传资料,接受环保教育。每个环保宣传袋子里装着一张宣传画和一本《郑州市环境污染有奖举报暂行办法》的小册子。不到半个小时,2000份宣传资料分发完毕。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图

# 贾鲁河河畔有一支“天鹅护卫队”

## 欢河村12名村民起早贪黑守护天鹅

本报讯 近日,贾鲁河欢河段迎来一批“贵宾”——9只美丽的野生天鹅“落户”,它们每天演绎着唯美的“天鹅舞”。当地村民自发组建“天鹅护卫队”,为其保驾护航。

5月中旬,贾鲁河欢河段发现一对疣鼻天鹅和它们的7只宝宝。据欢河村村民介绍,今年1月份,偶然发现两只疣鼻天鹅在此栖息。5月中旬,他们惊喜地看到这两只天鹅带着7只萌宝宝在河道里嬉戏,引来市民围观。

据欢河村村民回忆,过去贾鲁河河道损毁多年,河水浑浊,还散发着浓臭味,河流水质很差,各种鸟类也慢慢绝迹了。自贾鲁河综合治理工程启动以来,落实了“河长制”,常态化开展河道及河岸巡查,贾鲁河的河水又现清澈,出现天鹅也就不足为奇了。如今的贾鲁河河畅、水清、岸绿、景美,岸边即将建成的湿地公园绿草茵茵、鲜花紫绕。在贾鲁河西段是高楼林立、干净整洁的欢河村回迁房。

正在岸边看天鹅的一名欢河村村民

高兴地说:“新房子也分了,环保治理河水也清了,当看到天鹅翩翩飞回时,这说明咱这里的环境好了,水质也好了!”

天鹅一直被誉美丽的天使,凡天鹅出现的地方,一直寓示着与自然的和谐共生。据村民介绍,此次白天鹅落户,也是近30年来野生天鹅首次落户该河道,充分体现了高新区生态环境的改善。

贾鲁河欢河段飞来白天鹅,一传十、十传百,乡亲们知道了,岸边成了观景台,村民们没事就过来观看。

当然,最令人放心不下的是这些天鹅的安全问题,既想让更多人知道这个好消息,又怕知道的人多了会惊扰这些“稀客”。为此,石佛办事处欢河村12名村民还自发成立了“天鹅护卫队”,护卫队每天早晨7时开始巡逻,日落而归,每天清点天鹅数量,巡查河两边的草坡,查看天鹅行进路线,避免有人或动物伤害、惊吓天鹅。

记者 孙庆辉 方宝岭  
通讯员 王茜 文/图

